

# 约翰逊因“聚会门”丑闻辞任议员

英国工党要求议会选举提前

英国前首相鲍里斯·约翰逊日前辞任议会下院议员，这一决定与他因“聚会门”丑闻误导议会有关。在野工党党首基尔·斯塔默11日抨击保守党政府混乱，同时喊话首相里希·苏纳克，要求提前举行议会选举，因为“民众已受够了”。

本届议会任期至2024年12月结束。斯塔默11日在社交媒体推特发文

说，苏纳克得“有骨气”，提前选举，让民众对保守党的失败执政发表看法。

“这场闹剧必须结束，民众已受够了混乱的保守党政府和一个没有得到选民投票（支持）的孱弱首相。”斯塔默写道。

英国上一次议会下院选举于2019年12月举行，约翰逊当时作为党首，率保守党赢得选举并就任英国首相。然而，受“聚会门”丑闻等影响，约翰逊去

年7月宣布辞去保守党党首和首相职务。伊丽莎白·特拉斯作为继任党首，同年9月就任英国首相，但于10月宣布辞职，苏纳克同月接任首相。

“聚会门”指英国首相府和部分政府部门官员在2020年和2021年新冠疫情期间多次违反防疫规定聚会的丑闻。丑闻曝光后，约翰逊一度否认违规，称当时误以为是工作活动。

议会下院特权委员会去年开始调查约翰逊是否曾就“聚会门”蓄意对议会撒谎，今年3月宣布收到约翰逊交付的材料，他在这些材料中承认误导了议会，但否认蓄意为之。

约翰逊是否参加下一届议会选举受到舆论关注。他的一些支持者认为，约翰逊将能“轻易重返议会”。

据新华社电

## 确保有序入境 埃及对苏丹收紧签证政策

埃及外交部10日宣布，已取消对苏丹公民的有条件免签入境待遇，要求所有苏丹公民入境埃及前须申领签证，此举旨在更规范有序地接收为逃离本国冲突而大量涌入埃及的苏丹人。

埃及外交部发言人艾哈迈德·阿布·扎伊德在一份声明中说，自苏丹武装部队和快速支援部队4月中旬爆发军事冲突以来，埃及在50多天里接收了超过20万苏丹难民入境，

是同期苏丹各邻国中接收难民最多的国家。冲突爆发前，近500万苏丹公民居住在埃及。

国际移民组织记录显示，苏丹冲突已导致将近200万苏丹人流离失所，其中约47.6万人进入埃及等邻国避难。

埃及外交部声明说，埃方发现在两国边境苏丹一侧有伪造入境签证的活动迹象，改变签证政策旨在遏制这种现象，并非“阻止或限制苏丹公民入

境埃及”。埃及驻苏丹各领事机构已配备电子设备，“以便准确、快速、安全地执行新规，确保苏丹公民有序入境”。

此前，苏丹所有女性、16岁以下未成年人和50岁以上者均可享受免签入境埃及的待遇。

近两日，据苏丹媒体报道和社交媒体用户自述，在苏埃边境口岸，埃及方面发布命令要求“所有人员，无论年龄、性别，均须获取签证方可入境”。据新华社电

## 野火污染空气 纽约人兴起自制净化器

加拿大野火持续多日，导致美国东海岸多地空气质量拉响警报。不少纽约人纷纷上网搜寻空气净化器制作方法，自制设备来净化室内空气。

据美联社9日报道，最近谷歌搜索引擎上“净化器”词条的搜索量暴涨，还有不少人在社交媒体分享净化器制作经验。他们使用的是“科西-罗森塔尔”法，即将四个空气滤网和一个风扇用胶带缠在一起，制成简易空气净化装置。

康涅狄格大学公共健康科学助教米丝蒂·列维·萨莫拉和同事一起制作了多个“科西-罗森塔尔”净化器，分发给感兴趣的民众。她在学校和家里测试多次后发现，净化效果不错。

“我可以充满信心地说，这个东西的确有效。”萨莫拉说，“只要几分钟就可以过滤掉空气里的（污染）颗粒，恢复到上周（没有污染）前的样子。”

美联社引述简易空气净化器发明者之一、加利福尼亚大学戴维斯分校工程学院院长理查德·科西的话报道，他的初衷是设计一款普通人负担得起的净化器，于是在2020年画出



6月7日，戴口罩的行人走在烟尘笼罩的美国纽约街头。新华社发

设计草图并放到互联网上，得克萨斯空气过滤器公司首席执行官吉姆·罗森塔尔据此草图做出实物。

现年27岁的纽约居民莉兹·赫拉迪尔说，最近飘到纽约的烟尘让她的眼睛、鼻子和喉咙很不舒服，甚至有灼烧感。她本想网购一台净化器，在看到“科西-罗森塔尔”净化器制

作方法后，去店里买来原材料，很快组装了一台。机器运行30分钟后，她感觉家里的烟味消失了。

“这是我第一次自制净化器，我在纽约的朋友都惊呼这太棒了。”赫拉迪尔在网上分享自己的经历时说，“他们之前都没听说过还有这种装置。”据新华社特稿

## 暴雨成灾

新华社伊斯兰堡6月11日电（记者蒋超）巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省灾害管理局10日晚发布报告说，当天该省强降雨引发的各类灾害已造成包括7名儿童在内25人死亡，另有145人受伤。

报告说，强降雨引发的灾害导致该省本努地区15人死亡、100人受伤，勒吉默尔沃德地区5人死亡、42人受伤，格勒格地区4死1伤，德拉伊斯梅尔汗地区1死2伤。此外，降雨还导致本努地区68间房屋受损。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫当晚发表声明，对灾害中遇难者表示哀悼，并指示国家灾害管理局和有关省政府立即开展救援工作。

受季风影响，每年6月至9月为巴基斯坦的雨季，降水量明显增多，山体滑坡、泥石流等洪涝灾害时有发生。



这是6月10日在巴基斯坦本努地区拍摄的被暴雨损毁的房屋（手机照片）。新华社发

## 巴基斯坦西北部25人死亡

### ■俄乌动态

## 泽连斯基表示乌克兰已开始反攻

据乌克兰国家通讯社10日报道，泽连斯基当天在与加拿大总理特鲁多举行的联合记者会上表示，乌克兰的反攻行动已经开始。泽连斯基指出，他与乌武装部队总司令扎卢日内等乌军高级指挥官保持日常联系。泽连斯基未透露反攻行动的更多细节。

根据加拿大媒体10日报道，特鲁多当天突访乌克兰并同泽连斯基会晤。在会晤后的记者会上，特鲁多宣布，加拿大将向乌克兰提供价值5亿加元（1加元约合0.75美元）的额外军事援助，包括武器和战斗机飞行员培训。此外，加总理办公室10日发表声明说，加方支持乌克兰在条件允许的情况下尽快成为北约成员国。

美国《华尔街日报》10日报道说，有证据显示，一个破坏小组曾利用波兰作为去年9月“北溪”管道破坏行动的基地，德国方面正对此进行调查，目前并无证据表明波兰政府参与了对“北溪”管道的破坏行动。另据比利时法语区广播电视台（RTBF）报道，“北溪”管道遭破坏后，美国中央情报局向比利时军事情报部门发来的一条消息显示，“乌克兰或与破坏行动有关”。

据塔斯社报道，赫尔松州新卡霍夫卡行政当局负责人列昂季耶夫10日表示，卡霍夫卡水电站大坝受损引发的洪水目前整体上已消退。另据赫尔松州代理行政长官萨尔多在社交媒体上发布的消息，截至10日已从受居民点疏散6000余人。

俄罗斯外交部10日发表声明说，对于冰岛降级与俄外交关系的决定，俄方将作出相应回应。冰方此举破坏了双方建立在相互尊重和多方面合作基础上的双边关系。冰方应对事态发展负全责。冰岛外交部此前宣布，将自8月1日起暂停冰岛驻俄罗斯大使馆工作。

据俄罗斯媒体报道，阿尔及利亚总统特本将于14日至16日访问俄罗斯，他将同俄总统普京举行会谈，双方将签署关于深化两国战略伙伴关系的文件。

据新华社电

## 旧金山枪击事件致9人受伤

美国加利福尼亚州旧金山市米申区9日晚发生一起枪击事件，导致9人受伤。

米申区是旧金山一个以多元文化著称的知名老街区，商铺林立。当地媒体报道，9日21时刚过，一家服装店的开业6周年庆祝活动现场发生枪击事件。

收治受伤人员的医院告诉美联社，伤者为8名男子和1名女子，年龄在20岁至34岁之间。截至10日下午，其中1人仍有生命危险，1人伤势严重，4人情况尚可，另外3人已经出院。

相关调查仍在进行。警方初步判断，这是一起“有特定目标、孤立的”事件。

美国人口约3.3亿，但民间枪支保有量超过4亿支。民间枪支泛滥导致涉枪暴力在美国成为“常态”。美国“枪支暴力档案”网站数据显示，截至本月10日，美国今年已发生283起造成至少4人死伤的大规模枪击事件。

据新华社微特稿